

聖母聖心堂通訊 203

地址》桃園市成功路二段 56 號 電話》(03) 332-2067 傳真》(03) 333-4064 行動》0936-144-634
E-mail》taoyuanchurch@hotmail.com 網址》www.catholic.org.tw/taoyuanchurch

神父的話

◎ 張文福



在主內常喜樂

美國 馬里蘭州 (Maryland) 貝塞達市 (Beysaida) 的國立人民健康研究院，做了一個人類腦波電腦斷層的研究，每一位接受實驗的人的面前都有一個銀幕，以便觀察到他們最懼怕的是什麼人、事、物？在銀幕中出現許多可怕的事物時，例如：毒蛇、凶狠的老虎、車禍、戰爭、人生氣時發怒的面孔……等。由腦波電腦斷層圖所顯示出來的結果得知，人類最懼怕的是，別人生氣時發怒的臉孔。

另外，他們針對一些大學生做了一個心電圖的研究，也得到了相同的結果。當很多圖片經過這一些大學生的眼前時，他們的心跳顯示出來，以發怒的老師的面孔，最讓他們感到害怕。

後來，他們所得到的結論是：遇到自己身邊的人在生氣、發怒時，是最令人緊張和害怕的事。特別是，自己的親人在生氣、發怒的時候。

他們又做了另外一個逆向的研究，在受訪的 1000 個人當中，大部分的人都認為，「微笑的臉」是最可愛的，也是最令人印象深刻的。

越南有一句俗語說：「一個微笑，等於雙倍的良藥處方。」臺灣也流行一首打油詩「莫生氣」，值得我們深思。其內容如下：

人生就像一場戲	因為有緣才相聚
相扶到老不容易	是否更該去珍惜
為了小事發脾氣	回頭想想又何必
別人生氣我不氣	氣出病來無人替
我若氣死誰如意	況且傷神又費力
鄰居親朋不要比	兒孫瑣事由他去
吃苦享樂在一起	神仙羨慕好伴侶

聖經之中聖保祿說：「你們在主內應當常常喜樂，我再說：你們應當喜樂！」(斐 4：4)。

衷心的祝福大家

在主內常喜樂、幸福美滿



聖經金句

◎ 李文琰

「聖經能使你獲得得救的智慧，聖經為教訓、為督責、為矯正、為教導人學正義，都是有益的，好使天主的人成全，適於行各種善工。」

(弟後 3：16)

從他人的痛苦中 我們看到基督的影子 為這些不幸的人所做的 都是替基督做的



聖方濟育幼院及兒少中心需要您的支援

◎杜佩澐

由於近兩年來經濟情勢惡劣，天主教聖方濟育幼院及天主教聖方濟兒少中心的捐款也面臨嚴重短缺的困境，院長楊安仁神父懇切呼籲教友們提供物資或捐款，讓遭逢不幸的兒童及少年們得以持續求學並能活出自信與尊嚴。

楊安仁神父在偏遠地區傳播福音的過程中，發現有些孩子面臨單親、家暴或父母酗酒的問題，卻因不符政府補助標準，無法獲得協助；再加上，經濟情勢險峻，失業人口逐年攀升，造成許多家庭嚴重失調。

為使失依、被遺棄、疏於照顧、受虐的孩童及翹家、逃學、中輟及其他偏差行為的青少年得到良好的照顧，楊神父於苗栗縣後龍鎮成立聖方濟育幼院，於新竹縣關西鎮成立聖方濟兒少中心。每位被收容的孩子背後都有個心酸而無奈的故事，育幼院及兒少中心除了照顧他們的生活，也提供他們完整的品格教育、課業輔導和運動課程，協助兒少受害者早日從創傷中復原，期待有一天，當他們的家庭功能恢復了，他們能夠走出自責與羞愧的陰影，勇敢地面對人生。

育幼院現有嬰幼兒 15 人、國小國中生和高中女生 30 人，關西的兒少中心有高中生 10 人，孩子漸漸多了，育嬰的奶粉、副食品及其他嬰兒用品是筆龐大的開支，而每學期開學時十多位高中生的學雜費更是驚人，雖然院方一直本著撙節支出的原則，以極低的薪資聘用老師及保姆，但近幾年經濟不景氣，捐款大幅減少，已使育幼院及兒少中心面臨捉襟見肘的窘境。

楊神父呼籲教友們踴躍提供物資，目前最迫切需要的有桌上型電腦（目前已收到六台舊電腦，但仍不敷使用）、院生日用品和學用品、一般食材（肉類、青菜、雞蛋和水果）及一般家庭所需之日常用品。

他也籲請教友們慷慨解囊，以不定期的小額捐款或每月定期固定捐款，都會對育幼院及兒少中心的孩子們有極大的幫助。

耶穌受難被釘在十字架上，臨死前說了一句話「我渴」，所謂渴不僅是生理上的需要水喝，而且也代表在受苦受難時最需要的是人的愛與關懷，所以任何一個人在痛苦中，我們應在他的身上看到基督的影子，任何替這不幸的人所做的，都是替基督做的。

本堂聖母軍邱智孚弟兄及周小婉姐妹已開始協助前述定期固定捐款的收款服務，有意定期捐款的教友，請與兩位兄姐洽詢。

戶名	郵政劃撥帳號	電話	傳真
天主教聖方濟育幼院	22692941	037-722524	037-728031
天主教聖方濟兒少中心	19995477	03-5171333	03-5879725

天主佑我 平安喜樂

◎張志成

三十八年、國共內戰，
時局動盪、顛沛流離，
投考海軍、隨軍來台，
四十四年、隨永康艦，
馬祖海戰、負傷退伍。
勞工數年、坎坷崎嶇，
披荊斬棘、誓不投筆，
五二年始、至六四年，
購買書籍、重點錄記，
隨身攜帶、遇憩翻閱，
認真閱讀、三更牢記，
學杵磨針、習玉琢器，
午夜時分、大量閱覽，
與時俱進、日積月累，
確有心得、國家考試，
丁丙乙等、均獲及格，
脫穎而出、金榜題名。
五十九年、四十二歲，
服務公職、美夢成真，
基層起步、一帆風順，
步步高升、奉派主管，
天主佑我、平安喜樂。
領導員工、貳百餘位，
以客為尊、品質卓越，
服務旅客、舒適便捷，
高級車輛、安全調派，
行駛本島、東南西北，
暢通無阻、頻獲讚譽，
營收成長、上級獎勵，
各項任務、圓滿完成。



八十三年、屆齡退休，
二十三年、公職生涯，
記功四次、獲獎 32 次，
考績九年甲等，十三年乙等。
退休已十七年了，仍難忘昔日奮鬥精神，
與同仁努力打拼，塑造了許多燦爛成績，
迄今仍懷念著、品味著，成了我現在生活
中不可或缺的精神安慰食糧
以及永恆的回憶。

苦盡甘來，退休時職級：
台灣汽車客運公司桃園車站，高員級 10 級
站長，薪點 630，領月退終身薪俸，清心寡
慾，安享晚年。

- 盼此小品，能提醒正在為個人事業迷途者，多一選項。
- 化煩惱為專心閱讀有關書籍，下恆心參加國家公務員考試。
- 不再讓寶貴的時間空耗在不確定中。

姓名	<ul style="list-style-type: none"> ● 聖婦曹桂英
生卒年	<ul style="list-style-type: none"> ● <u>道光</u>元年（1821）四月二十八日生於<u>貴州</u> <u>興義</u> <u>吳家寨</u>。 ● <u>咸豐</u>六年（1856）正月二十五日逝於<u>廣西</u> <u>西林</u>縣城。
<p>生</p> <p>平</p> <p>事</p> <p>蹟</p>	<ul style="list-style-type: none"> ● 聖婦桂英祖籍<u>四川</u>，數代老教友家庭，父母逝後移居至<u>貴州</u>一老教友家庭去幫傭度日。 ● <u>貴州</u>屬<u>巴黎</u> 外方傳教會管轄。<u>白德範</u>主教下鄉視察教務時，<u>桂英</u>與其他女青年齊來聽道，主教得知她孤苦無依，要她到學堂去念書。同學見她衣衫襤褸，都嘲笑欺侮她。<u>桂英</u>處之泰然自若。只知勤苦讀書，未幾，因才智過人，成績優異，眾人轉而佩服她了。 ● <u>桂英</u>成年後嫁與<u>顏老四</u>為妻，<u>顏氏</u>雖早已奉教，但都不很熱心，家人都不和諧，<u>桂英</u>受到精神虐待，不讓她守罷工主日，不工作就不給飯吃，終日吵鬧坐臥不寧。<u>桂英</u>只好忍飢挨餓守瞻禮主日。 ● 兩年後丈夫去世，兄嫂將她逐出家門，教友們熱心幫她找工作幫傭度日，當時<u>廣西</u>教區是位<u>馬</u>神父負責，<u>西林</u>縣區內有數十戶<u>苗族</u>人信教，想找一位女教友去講道理，<u>李</u>神父認為<u>桂英</u>很適合，道理很熟，人又可靠，遂派<u>桂英</u>前往工作。 ● <u>桂英</u>到達<u>西林</u>縣幾處地方，教導當地<u>苗</u>人初信教者的要理、經文，不辭勞苦，還穿插著教導烹飪家事，諸凡生活上的需要沒有不教的。還幫她們看家、照顧幼兒孩子。當地教友們都很感激她的奉獻、工作。 ● <u>咸豐</u>六年正月二十日，<u>桂英</u>正在<u>黛山</u>照顧教友，縣衙派了一百多人前來搜捕教友十多人，結果只把<u>桂英</u>一人押解到縣衙，縣令<u>張鳴鳳</u>命令收監。不久，<u>馬</u>神父也被抓來監禁，未經審判即被判站囚籠殉道逝世。 ● <u>馬</u>神父殉道後，縣官即提<u>桂英</u>審訊。縣官向她審問道：「何人引你奉教？」「我家奉教已經好幾代了。」「你來<u>廣西</u>所為何事？」「這邊有數十戶人家奉教，特來教導他們熱心恭敬天主。」「有人說你教他們像鳥一樣能飛，是真的嗎？」「大老爺既知是假，又何必問！我到這邊來，無非是教他們經言要理。」「為何白天不教，專在晚上教呢？」「白天大家沒有空，要上山去做工，晚上才回來，所以在晚上教。」 ● 至此，官以不三不四的污辱言辭連問幾次，<u>桂英</u>理直氣壯的一一駁回。官又說：「你若不背教，本縣就是要定你死罪。」「縱然死，也不能背主。」「那麼，你願意受何等刑罰而死？」「願跟<u>馬</u>神父一樣死。」<u>張鳴鳳</u>遂命杖責數十後收監。 ● 次日再審，<u>桂英</u>堅不屈服，縣官判站囚籠死罪。<u>農曆</u><u>咸豐</u>六年正月二十五日，<u>桂英</u>虔心祈禱、面帶笑容地逝於主懷，得年三十五歲。
宣聖	<ul style="list-style-type: none"> ● <u>光緒</u>二十六年四月二十九日（1900年5月27日）教宗<u>良十三世</u>宣佈聖婦<u>曹桂英</u>為真福。 ● 公元2000年10月1日教宗<u>若望 保祿二世</u>列她為致命聖人。

生命因天主的愛而光彩

◎蕭漢屏

5月28日晚上是復活期的第六主日，彌撒的福音摘自聖若望福音第十四章15-21節。

那天，張文福神父講了一個故事。在沒講故事之前，他說了段這樣的話：「聖經常記載主耶穌用比喻說清楚一件事或一個觀念，但今天的福音裡面，祂並沒這麼做，卻說了段『愛來愛去』的事兒，我就用小時候在越南聽來的一個故事，說說我的看法。」

神父講的故事，有些像中國版的民間故事。神父自己也承認，越南的許多習俗源自中國，所以故事相同就沒啥稀奇。至少，我覺得故事裡的科舉背景就相似。為了綜合兩國差異，神父講不一樣的部分，我故意弄模糊了。

話說，有一個叫劉二的富家子和叫楊三的窮小子，在同一個私塾上學，因為年紀相仿，彼此也談得來，所以劉二常把家裡多餘的食物帶給楊三，讓他瘦弱的身子骨常打牙祭，而楊三也常把劉二在課堂裡聽不懂的道理講給他聽，讓他明白了。楊三畢竟貧困人家出身，所以學習動機很強，正因為如此，學業日有進步。劉二人雖然聰明，但因為學習勁道不夠，相較之下也就愈差愈遠，但源於兩人自小的感情，所以楊三常鼓勵劉二多努力。

見真章的時候到了。楊三透過層層的考試，如願以償的做了官，而劉二因為不扎實，就名落孫山了。因為坐吃山空，劉二潦倒了起來，更把祖宅也賣了。或許越南國家小，防弊措施沒咱們健全，所以楊三就在本鄉本土的衙門裡當縣太爺。劉二基於過去的情誼，想到楊三，於是過去拜訪同學，看看能不能給他些活路。

衙役才把衙門的門打開個縫，就聽見楊三劈頭教訓劉二說：「瞧瞧你這副德行，虧你還是我同學，我同學裡有你這樣叫花子樣子的嗎？給我滾出去！」一副反臉不認人的模樣，劉二只好悻悻地離開了官府。

劉二出去之後，只好徘徊在大街上。這時候，有一位自稱李蓉的女子趨前對他說，他是他以前的鄰居，正好有一處住屋空著，如果不嫌棄，願意讓他暫住。聊著、聊著，劉二就數落起楊三，說楊三如何、如何的忘恩負義，李蓉勸他要出這口氣，只有拚命地好好讀書，取了功名、也當個官，這樣就可以揚眉



吐氣，也才有機會殺殺楊三的銳氣。或許是恨的力量，讓他產生一股動力，從此他就發憤圖強，而李蓉不只留下生活之資，也常帶些食物過去探望他。

過了兩年，因為劉二的努力，真讓他當了官。他第一個想的，就是想報答李蓉的恩情，但到了那個宅子，沒有發現任何人。接著他去衙門看楊三，想羞辱他一番，沒料到楊三和李蓉早在衙門口恭候多時。原來，李蓉是楊三的太太，她聽從楊三的囑咐去接濟劉二。當真相大白時，劉二感動得聲淚俱下，這才知道，楊三是多麼地愛他！

愛有許多種，真愛應該不致「氾濫」，因為是真為對方好，而對方卻未必能領悟。愛之適足以害之，也是種愛，只是愛錯、愛擰了。我們知道，如果缺乏了愛，感覺肯定不幸福。

天主的愛應該很難像初期教會一樣，可以直接感受的，因為那時候門徒們曾親眼目睹過主的愛，也見證過祂是怎麼愛的。幸好，主耶穌說過一句：「為我最小兄弟做的，就是為我做的。」的話，因此愛的源頭就來自天主，而彼此有愛，別人就能看出我們是基督徒。如此一來，發揮作用（愛）的主體就會形成不同的有機體，所以說，看起來是，感覺起來也是，愛無處不在，而到處也就洋溢著生命的活力了。

妙的是，第二天的主日彌撒由阮神父主禮，他講了段在英國發生的事，故事似乎接續前一日張文福神父的道理。

他說，有一位信了卅年教的教友在報刊上說：「我聽神父在彌撒裡講了卅的道，但什麼時候講了什麼，沒一次記住的…。」這不正是我們的寫照？我們哪次不是聽了，就忘了？接著，神父說了一位智者在報紙上的回應：「我吃我太太煮的飯，吃了卅年，她究竟煮了什麼，我怎麼記得？但我就是靠這些，得來營養，也才讓我活到現在…。」對啊！我們不就靠著這些道理，雖沒有日進於德，但也沒讓我們墜入罪惡的深淵。

《莊子》一書裡，黃帝回答「知」說：「沒有思索、沒有考慮才能懂得道；沒有處事、沒有行動才能安於道；沒有途徑、沒有方法才能獲得道。」（抄錄《傳佩榮解讀莊子》）原因就在「知」總是在「名」之上，所以要獲得心靈的絕對自由，就要超越知識。宗教是直接提升到根源上去的捷徑；如果宗教裡沒有愛，那它什麼也不是。雖然我不能忘情知，但我也知道我宗教裡的神就是根源、歸宿，雖然我不能參透所有的道理，但過程之中，神已讓我雀躍不已，何況，神還始終在我身旁，助我、溢我！

愛雖小、雖少，總是綿延不絕，這正是生命所具備的特色。因為，天主要我們活得有人味，愛過來，總得愛回去；愛有多項功能，其中之一就是能改變一切。如此一來，生命不止因祂而有意義，更因祂的愛而光彩起來。

寫於 2011 年 6 月 7 日



填字遊戲

◎張福安

- ❖ 內容包括聖經、教會活動、文史、常識等。
- ❖ 遊戲辦法為請將答案卷於當月第三個主日前投入答案箱內或直接拿給張福安弟兄，全答對者於次月堂訊中刊載姓名作為鼓勵。★答案卷可按線裁開或依樣繪製填寫，並另印單張供應，亦歡迎以 E-mail 傳送，請寄至 fwuan99@yahoo.com.tw 信箱。
- ❖ 一〇〇年九月份填字遊戲問題如下：

直一、劉翰，字武子，南宋長沙（今屬湖南）人，是「南宋中興四大家」之一范成大的門下弟子。有七言絕句〈立秋〉：乳鴉啼散玉屏空，一枕新涼一扇風。睡起秋聲無覓處，……。請問第四句？（立秋是二十四節氣之一，為秋季的開始）

直二、德蕾莎修女於1979年12月10日接受瑞典國王頒贈諾貝爾和平獎，請問此獎是頒給對什麼有卓越貢獻的人？

直三、上主以嚴厲的瘟疫加在埃及人的牲畜上，第二天上主便作了這事。埃及人的牲畜完全死了，但以色列什麼？一個也沒有死。法朗打發人去看，果然以色列子民的牲畜一個也沒有死。但是法朗仍然心硬，不肯放走百姓。（出九）

直四、達味的訓誨歌〈人因不信天主而敗壞〉—愚妄的人心中說：沒有天主。他們都喪盡天良，恣意作惡，行善的人實在找不到一個。天主由高天俯視世人的子孫，察看有無尋覓天主的什麼？（詠五三）

直五、達味詩歌〈願萬民認識天主〉—天主，願萬民都稱頌你，願列邦都讚美你！大地已經為我們生產百果與五穀，天主，我們的天主…？祝福。願萬民都敬畏天主！？（詠五三）

橫1、葉瑟的兒子達味統治了全以色列，為時凡四十年：在赫貝龍為王七年，在耶路撒冷為王三十三年。他死時年紀很大，享了高壽和榮華富貴；誰繼位為王？（編上二九）

橫2、達味詩歌〈勝利凱旋歌〉—天主常在自己的聖所內居住，是孤兒的慈父，是寡婦的保護，天主給誰備妥房屋？引被擄的人重獲自由；叛逆者仍在乾旱居留。（詠六八）

橫3、達味的兒子撒羅滿漸漸鞏固了自己的王位，上主，他的天主常與他同在，那天夜裏天主顯示給撒羅滿，對他說：「你不拘求什麼，我必要給你！」結果撒羅滿對天主說，求天主賜給他什麼？（編下一）

☺ 一〇〇年八月份答對者芳名：

黃沛洋、吳恩琪、黃雪卿、
陳致婕、黃芳珠、陳恩、
龔美雲、唐瑞鈺、林秀蘭、
陸秀玲、陳美金、王冀、
周西君、莊雅雯、吳恩珉、
李如璘。

一〇〇年八月份答案

見	他	怎	樣	升	了	天
他				到		階
手		坐	七	天	七	夜
上		在		主		色
的		草		面		涼
釘		地		前		如
孔	雀				活	水

一〇〇年九月份答案卷

填答者姓名：

1			三			一
2	五			二		
		四				
3						

聖母升天

(Assumption of the Blessed Virgin)

◆ 聖母升天包括三樁事蹟：聖母無病無痛的逝世，聖母的復活，聖母靈魂肉身同升天堂被立為諸天神、聖人的母皇。

聖經上雖無明顯的記載，卻有預許及暗示；

- (創世紀第三章 15 節)

上主對蛇說：「我要把仇恨放在你和女人、你的後裔和她的後裔之間，她的後裔要踏碎你的頭顱。」這預許了藉著聖母瑪利亞將懷孕生下救世主耶穌基督，擊敗了魔鬼及其首領，獲得了最後的勝利。

- (路加福音第一章 28 節)

加俾額爾天使奉天主差遣，到納匝肋城去向童貞女瑪利亞說：「萬福！充滿恩寵者，上主與你同在，〔在女人中你是蒙祝福的〕。」

- (默示錄十二章 1 節)

那時天上出現了一個大異兆：有一個女人，身披太陽、腳踏月亮、頭戴十二顆星的榮冠。



◆ 聖教會的道理與規矩，並非全靠聖經中的記載，有許多是從首任教宗伯多祿以下，歷任的教宗修改訂立的規約，這項權利是來自主耶穌親自交代的。從下面幾章就可以看出端倪。

- (若望福音十六章 7、13 節)

主耶穌說：「我將真情告訴你們，我去為你們有益，因為我若不去，〔護慰者〕便不會到你們這裏來，我去了，就派遣他到你們這裏來，當他來到時就要指證世界關於罪惡、正義、和審判所犯的錯誤。當那位〔真理之神〕來時，他要把你們引入一切真理。」

- (若望福音二十章 22、23 節)

主耶穌說了這話，就向他們噓了一口氣說：「你們領受聖神罷！你們赦免誰的罪，就給誰赦免；你們留存誰的，就給誰留存。」

● (瑪竇福音十六章 19 節)

「我要將天國的鑰匙交給你，凡你在地上所束縛的，在天上也要被束縛，凡你在地上所釋放的，在天上也要被釋放。」

- ◆ 依據聖傳，聖教會自始就有這個信仰。瞻禮的慶祝在東方由第六世紀開始，不久西方也接踵舉行。第十八世紀時教宗本篤十四世宣告「聖母升天」是一端當信的真理，不許人輕易懷疑，但當時尚未定為信德的道理罷了。至於梵蒂岡公會議中，雖然列入議程表上，但未付表決，祇移下屆或會外再定。
- ◆ 最後，於 1950 年 11 月 1 日，教宗庇護十二世以其無上的神權、欽定「聖母升天」的奧義說：「我們宣布、公告和確定天主的無玷聖母卒世童貞瑪利亞，當她在世生活的告終時，連同靈魂肉身升享天福，為信德道理之一端。」這端天主啟示的真理，與「無原罪始胎」和「天主之母」之奧義有密切的聯繫；至於聖母升天的時間、地點以及其他的環境，不入於教宗欽定的範圍。至此，聖母升天是一端當信的道理，是無庸質疑的。

◎堂區動態

- ✦ 每週六上午 8:30 特敬聖母彌撒，可公唸玫瑰經。
- ✦ 九月二日（星期五）晚上 7:30 特敬耶穌聖心彌撒。
- ✦ 九月十一日（星期日）舉行九月份主保慶生。
- ✦ 德來會平日中文彌撒：週一至週五上午 6:30；週六上午 7:00
- ✦ 聖母聖心堂平日中文彌撒：週一至週六上午 8:30；週五下午 19:30
- ✦ 聖母聖心堂主日越文彌撒：週日下午 18:30（聖堂三樓）

九月祈禱及福傳意向

◎禮儀靈修組

- 願九月一日至四日，在香山牧靈中心舉行的新竹教區牧靈大會，充滿主恩。在聖神帶領下，完成今後教區牧靈方針祈禱。
- 願教師知識傳授、品格教育神聖使命得以正視；並為基督徒任教師職者，常智慧的尋求合宜時機，傳揚天主的慈愛。在他人對教會有錯誤認知時，勇於適時、和善講解祈禱。
- 請為年長者享有身心的健康，基督徒的節制、儉樸，智慧的生活祈禱！
- 請為桃園監獄牧靈，加入更多的福傳尖兵祈禱！



九月份主保教友芳名

- 依撒格 男：**葉安晟。 **庇護 9/3 男：**陳煥棠、連育葳。
- 國瑞 9/3 男：**陳柏寰、陳金倉、賀定君。
- 瑪利亞【聖母誕辰】 9/8 女：**戴淑芳、劉千惠。
- 瑪竇 9/21 男：**葉吉祿、湯志豪、葉明良、吳宗憲、陳睿為、邵 俠。
- 理納 9/23 女：**李瑛君。
- 拉法厄爾 9/29 男：**張家興、鍾宏儒。
- 佳播（加俾爾）9/29 女：**胡月娥、謝金美、周珊瑚、黃雅涵、賴碧霞、張淑玲、周于安、湯凱鈞。
- 彌格爾 9/29 男：**李文琰、林煒竣。
- 彌格爾 9/29 女：**謝瑩蕙、蔡花盆。 **業樂 9/30 男：**方天霖。



2011年 九月份聖母聖心堂主日感恩祭服務輪值表

日期	禮儀日	醫院		聖體		聖母聖心堂				釋經員			讀經一	答唱詠	讀經二	司琴			輔祭		聖器管理員			奉獻				
		主日	主日	週六	主日	主日	主日	主日	主日	晚	晨	午				晚	晨	午	晚	晨	午	晚	晨	午	感恩祭	主日點心		
		6:30	8:35	19:30	8:30	10:30	16:00	18:00	中文	中文	中文	英文				中文	英文	中文	英文	中文	英文	中文	英文	中文	英文	中文	英文	
四日	常年期第廿三主日	外請神父	外請神父	張文福	外請神父	外請神父	張文福	李志南	張家綸	*	周小婉	*	*	*	林美加	*	吉他團	*	張雅雲	張順堯	蔡阿貴	*	周小婉	*	*			
		訊：金美、雅慧。										待：陳春花、王秀娟。																
十一日	常年期第廿四主日	張文福	外請神父	張文福	張文福	李志南	張文福	李志南	邱柏融	彭美娟	萬玉芬	孫皓軒	胡慧蓮	曾劭真	吉他團	吉他團	吉他團	莊易儒	邵瑞發	洪瑞發	李載禧	葉安晟	廖秋連	呂秀香	王菊春	史承偉	陳鄭蕊	
		訊：林明德、劉安國。										待：呂淑、陳明華。																
十八日	常年期第廿五主日	張文福	張文福	張文福	郭維夏	李志南	張文福	李志南	羅鳳珠	洪孟梅	莊淑華	王月英	黃銀妹	趙聚誠	黃琮芳	黃淑慧	吉他團	張德蘭	洪子捷	陳思穎	邵慧凡	阮慧欣	林姿瑛	蔡阿貴	莊淑華	徐鳳英	劉書琴	朱順香
		訊：邱秀子。										待：陳思穎、。																
廿五日	常年期第廿六主日	外請神父	外請神父	外請神父	陳盛龍	李志南	外請神父	李志南	李自簡	周小婉	王仙桃	李培根	陳春花	蔡秋香	林美加	林美加	吉他團	陳致婕	張蘭元	劉之菱	藍如璘	李如璘	廖秋連	周芷華	萬玉芬	陳鄭蕊	隱名氏	
		訊：邱柏融、陳瑞成。										待：陳明、王冀。																

- ◆ 聯絡人：王菊春姐妹 0975-569-637 蔡阿貴姊妹 0987-675-052
- ◆ 讀經、答唱詠、輔祭人員請在彌撒前 10 分鐘完成準備，並至聖堂門口等候進堂遊行。
- ◆ 醫院：聖保祿醫院教堂 桃園市建新街 123 號，03-361-3141
- ◆ 聖體：聖體堂 桃園市保羅街 52 號，03-364-8865